

生活无锡

民生为本 民利至上

9个月男婴夭亡,该谁担责?

要闻

一工人坠楼身亡

昨日早晨6:45,广益汽配城的工地上,一男子失手掉入10楼的电梯井内并一直坠落至4楼的手脚架上,不幸身亡。

据悉,该男子姓朱,今年47岁,是江苏盱眙人,来无锡已有两年,出事前在广益汽配城工地上打工。昨日早晨6:30,朱某和往常一样准时前往工地上班。在打扫10楼卫生清理垃圾时朱某不小心跌入还未安装电梯的电梯井内,并一直从电梯的10楼坠落至4楼,整个人被脚手架架了一下,当场昏迷不醒。附近的工友听到声音,找到朱某时,他已经呼吸心跳全无。在场的工友描述:当时朱某的两个耳朵血肉模糊,躺在那里一动不动,很是吓人。随后,赶来的工友拨打了120,7:15将朱某送往附近的锡山医院。但经过全力抢救,朱某还是不幸身亡,而朱某在无锡的表妹等亲戚都已经赶往医院。目前,警方正在对这起事件做进一步调查。 唐奕

10大节庆活动等你来

据悉,无锡市政府为搞活流通、扩大消费,2009年将组织举办十大节庆活动。

这些活动包括:3月份举办佛教论坛,4月份举办第四届全国徐霞客国际旅游节、四季旅游等,在5月和10月分别组织举办中国太湖无锡春季(秋季)房地产展示会,8月举办全国(长三角区域)汽车零部件交易会,9月份组织举办金秋购物节,11月份组织举办太湖美食节,10月份依托第七届届中国无锡国际工业设计博览会和国际动漫展及电影节组织举办系列活动。 唐奕

出行提示

16路夜班线更名

据无锡公交公司消息,公交16路夜班线自3月18日起将更名为公交316路,同时调整部分行驶路段。调整后的公交316路站点为:由会西社区始发,经江海路、石门路、盛岸西路、盛岸路、通惠东路、锡惠路、锡山大桥、人民西路、西门桥、人民中路、中山路、书院弄、工运路至火车站。沿线停靠:会西社区、金山北工业园(下行)、双河新村、广电设备厂、惠华新村(公交驾校中心)、北运河饭店、南方热处理厂、盛岸新村、蓉湖庄、惠通桥、南海渔村、威孚公司(锡惠桥)、五爱广场(中信银行)、商业大厦、商业大厦(崇安寺)、胜利门、火车站。

公交316路首末班时间为18:35—23:30,班次间隔12—13分钟。公交16路自3月18日起首末班时间调整为5:30—18:30,班次间隔:5—8分钟。调整后原来公交16路行驶经过的西门(华泰证券)、解放西路、胜利门、吉祥桥(江苏银行)站点,在晚间公交316路改行驶经过商业大厦、商业大厦(崇安寺)、胜利门、火车站等站点。 薛晨

42路恢复原线行驶

据无锡九龙公交消息,从3月20日起,公交42路将恢复原线行驶,同时撤销锡沪路、广瑞路、解放东路沿线的莫家庄(民航大酒店)、山墩凹(中储建材市场)、广瑞路(甲状腺乳房病医院)、锡沪西路、东林书院临时站。 薛晨

浙江长兴人王娟去年1月到5月在宜兴一家医院做产前检查。其间,为她做检查的李医生表示,孩子除了心跳较慢,一切都好。去年5月28日,李医生却突然表示生产有危险,建议其转院。后王娟生下了一名患有先天性心脏病的男婴,孩子不久因病身亡。悲痛之余,王娟说:血液检测报告单上有三个阳性指标,李医生一直没有告知这一情况,也未因此采取任何措施,她认为有问题。



医院明文规定不得收受红包



丧子之痛

事件:高龄产妇喜得贵子

消瘦的脸庞、黯然的眼神,36岁的王娟看上去毫无生机,她双手无力地捏着一张孩子的百日照,一脸悲恸。“我的儿子没了,再也回不来了,他还那么小,还不会叫妈妈!”王娟反复念叨着那几句话,然后断断续续地诉说了整个事件。王娟称,她是长兴人,来宜兴已经近20年了,现经营一家打金店。2008年初,36岁的她意外发现自己怀孕了,惊喜之余,便在08年1月18日去了宜兴某医院做产前检查,给她检查的李医生让她去化验血液,并做了相关检查。考

虑到自己是高龄产妇,王娟为了让医生对自己多加照顾,就往医生口袋里塞了500块钱的红包,李医生推辞了一下后收下红包。1月21日,王娟再次前往医院,李医生表示她的血液报告已经拿到南京迪安医学检测中心检测了,并让她开着手机,如果报告中有任何异常,将随时通知她。

悲痛:男孩心脏病死亡

王娟称,直至2月19日,她并没有接到李医生的电话,19日她再次前往医院询问报告的事情。李医生告诉她,报告自己已经看过了,如果有异常,早就通知她了。在随后的3月19日、4月8日的约诊

中,李医生都没有提报告的事,李医生表示,王娟肚子里的孩子一切都好,只是心跳比较慢,并建议她前往无锡市妇幼保健院进行检查。4月9日,王娟在无锡妇幼保健院做了超声检查,诊断书上写明胎儿心动过缓,建议复查。当日,带着这一纸诊断书,王娟再次前往李医生处,李医生表示:检测结果和她先前说的一样,只是心跳过慢,不用再再去无锡复查了,她可以帮忙查到底。4月22日、5月7日、5月21日的例检中,李医生都表示,胎儿只是心跳有点慢,其他没有问题。直到5月28日,李医生突然表示让王娟快点去大医院生

产,在他们医院里生有危险,甚至还表示:“如果孩子顺利生下来的话,是2万个里仅有一个的奇迹。”“我当时吓得不敢,赶紧办理了转院手续,并首次拿到了包括血液检测报告单之内所有的病历资料。”王娟称,5月29日,她在长兴医院生下了儿子,但医生告诉她孩子有严重的先天性心脏病,恐怕活不长。随后的日子里,王娟带着儿子辗转于温州、上海等地寻求治疗,花了21万多元。但不幸的是,2009年2月5日早晨9点多,年幼的孩子还是去世了,死亡的原因是先天性完全房室传导阻滞,心功能不全。

蹊跷:祸起红包?

在家中哭了一个星期后,王娟开始整理孩子的遗物,在这个过程中她发现了那张血液检测单。“我突然想到,在长兴的时候医生对我说过这张检测单上有3个阳性,可能有问题。可当时的妇检医生李医生却没有告诉我,如果当时他提早告诉我,也许孩子就有救了。”联想到之前孩子心跳过慢的情况,王娟愈觉得李医生的先期工作存在疏漏,她认为三个阳性指标和孩子的死亡有一定联系。随后王娟和家人多次前往医院交涉,并在这个过程中发生了争执。“也许就是因为李医生拿了红包才想帮我保住这个孩子,才故意没有告诉我孩子有问题。”王娟表示。随后,她拿出一张纸,上面记录了她塞给刘医生红包的过程:“我1月18日下午2点左右第一次妇检,妇检结束后给李xx500

元,当时我放在她的白衣口袋里。娟 2008.3.13。”

院方:建议进行医疗鉴定

随后,《生活无锡》来到了产生纠纷的医院,医务科的一位科长接待了我们,当被问及事发到现在,李医生有没有向法院提供过书面材料来阐述该起医疗纠纷时,他沉默不语。而关于500元钱的红包,科长表示,他曾经听家属提起李医生收受红包的事情,也就此事询问过李医生本人以及科主任,但两人都否定了有收受红包这样的事情。该科长表示,如果调查结果发现李医生的确存在收受患者红包这一事实的话,医院一定会严肃处理。但医生是否收受红包与这起医疗纠纷没有因果关系,所以关于孩子的死亡是否和医院有关系还必须通过医疗事故鉴定来确定,目前他们已经将此事汇报给了上级主管部门。随后,《生活无锡》又将此事通报给了宜兴市卫生局,一位负责人表示卫生局刚刚得知此事,将很快调查。

专家:医生必须告知病情

昨日下午,《生活无锡》就此事咨询了无锡市妇幼保健院的许主任,许主任表示从报告单上看,三个阳性指标都是IgG,这表示患者以往感染过病毒,但和本次妊娠关系不大,在就诊的那个阶段有保护性抗体,在检测血液前3个月没有感染相关病毒。总的来说三个阳性指标和胎儿心跳过缓以及后来的死亡没有因果关系。但作为医生,有义务将因三个阳性指标带来的后果告诉患者。(文中人物皆为化名) 金辰 唐奕 文/摄

话剧《梅兰芳》4月来锡

电影《梅兰芳》年前掀起了无锡观影热潮。这不,话剧《梅兰芳》也来无锡淘金了。据了解,作为吴文化节“惠民演出周”系列活动之一,新版大型话剧《梅兰芳》将于4月12日在无锡人民大会堂演出。

与电影一样,话剧《梅兰芳》同样由“梅派”传人、京剧大师梅葆玖担任艺术顾问,吴思远任总导演,白永成、温阳、刘洁等一批实力演员担纲。话剧版《梅兰芳》与电影版相比并不逊色,特别是在剧情和人物塑造上更有优势,充分体现了舞台艺术的特点与能力。

此外,该剧在一些关键场次还加入了京剧表演,京剧均为梅兰芳的代表作,为京剧中的经典唱段。据梅兰

芳的扮演者白永成介绍,由于该剧需要演员有戏曲功底,因此选角阶段很漫长,最开始还邀请上海著名女老生王佩瑜扮演孟小冬,可她最终不敢接手,如今孟的扮演者温阳得到了王佩瑜的指导,而他扮演梅兰芳时使用的技巧,更是由梅葆玖手把手教授的四功五法。 陈超

南方泉有望重塑滨湖山水

据无锡规划局消息,保护南方泉古镇地区的规划已经新鲜出炉。南方泉古镇是无锡环太湖地区拥有丰富人文资源与自然资源的传统滨水聚居地。此次的规划将把该地区变成富有特色的旅游文化居住古镇和放松身心的休闲场所。

南方泉古镇地处无锡南部,紧依太湖、长广溪,南方泉保护规划范围北至南横西街,东至兴隆路,南至永福路,西至安南路,总面积为26.23公顷。南方泉地区历史上曾涌现出众多的贤人名家,留存有“十字河浜、河街相融”、“开

化三古”以及植桑养蚕等为代表的乡土文化遗产精髓。规划重点保护“十字河浜、河街相融”水街相融的滨水空间形态,加强水质环境以及驳岸的整治,完善古镇环境整治和配套设施。保护以“开化方泉、开化文社、开化别业”为代表的地域特色聚居文化,保护淡雅朴素、粉墙黛瓦的传统民居,加强对古镇内具有典型地域特色的建筑内涵的挖掘。其中以十字河浜为轴划定的包括开化方泉、王明卿宅院等在内3.78公顷核心风貌区为古镇保护范围,划定12.43公顷为古镇建设控制

地带,要求历史建筑、街巷及基本空间环境格局不受破坏,新建建筑要严格控制使用性质、高度、体量及色彩等。本次村镇保护规划通过传承南方泉古镇的历史风貌,挖掘区内浓厚的文化底蕴,突出展示区内极具特色的古镇商贾文化、临河水巷风情、历史传奇典故,将保护与利用结合起来,打造集旅游、居住于一体,历史遗存与现代生活相融合及富有特色的旅游文化居住古镇,并为人们增添了一个了解无锡当地文化底蕴,又能放松身心的休闲场所。 匡笠 薛晨

两车相撞 司机被“卡”



消防队员营救被困司机

昨天上午9:54,在锡澄路上发生一起交通事故,一辆挂有镇江牌照的运输卡车行驶至锡澄路江阴职业技术学院往南20米路段时,由于司机操作不当且车速过快,与一辆挂安徽牌照的卡车相撞,顿时挡风玻璃全部震碎。镇江牌照运输卡车驾驶员被困驾驶室,生命危在旦夕,经过江阴消防队员的紧急抢救,最终脱险。

昨天上午,江阴消防特勤中队在接到报警得知上述事故导致人员受伤被困车内,急需消防队员到场救援后,立即调派2辆消防车、12名消防队员第一时间赶赴现场。4分钟后,江阴消防队员到达现场。在事故现场看到,安徽牌照卡车被肇事卡车拦腰撞坏,所幸司机没有受伤。而镇江牌照卡车由于撞击时车速

过快,导致整个驾驶室完全挤压变形,司机双腿被死死卡在驾驶室室内,其双手和上身也被撞碎的挡风玻璃划伤多处,伤势较重,急需送往医院救治。

消防队员当即用液压扩张器、液压顶杆等破拆工具,从驾驶室正前方和靠近司机一侧车门处,对车头及车门进行扩张破拆,同时由一名消防队员对被困司机进行保护,以免在破拆过程中对其造成二次伤害。在消防队员的努力下,仅用短短数分钟时间,紧紧“咬住”受伤司机的铁壳终于松开了“口”,几名消防队员小心翼翼地将下肢已经无法动弹的司机从驾驶室中抬上担架,移交医护人员送往医院进行治疗。经过26分钟,消防队员将事故现场处理完毕,目前伤者已无大碍。 计雨禾 薛晨 文/摄